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“เปิดเทอมแล้ว ลูกหลานเรียนที่ไหนดี” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) ร่วมกับ ภำคีเครือข่ำย 
เพื่อกำรศึกษำไทย Thailand Education Partnership (TEP) เปิดเผยผลกำรส ำรวจเร่ือง “เปิดเทอมแล้ว ลูกหลานเรียน
ท่ีไหนดี” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 12-14 พฤษภำคม 2568 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 26 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค 
ระดับกำรศึกษำ อำชีพ และรำยได้ ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวนทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับควำมกังวลท่ีมี 
ต่ออนำคตของเยำวชนไทยในดำ้นกำรศึกษำและกำรเขำ้ถึงกำรศึกษำท่ีมีคุณภำพ กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำง 
โดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบัญชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตวัอย่ำง 
แบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมคลำดเคล่ือน
ไม่เกิน 0.05 ท่ีระดบัควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมกังวลท่ีมีต่ออนำคตของเยำวชนไทย ทั้งในเร่ืองกำรเขำ้ถึงระบบกำรศึกษำ 
ควำมเท่ำเทียม คุณภำพ กำรสนับสนุน และนโยบำยด้ำนกำรศึกษำ พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 30.69 ระบุว่ำ  
ค่อนขำ้งกงัวล รองลงมำ ร้อยละ 25.19 ระบุว่ำ ไม่ค่อยกงัวล ร้อยละ 22.21 ระบุว่ำ กงัวลมำก และร้อยละ 21.91  
ระบุวำ่ ไม่กงัวลเลย 

ส ำหรับประเภทของโรงเรียนท่ีสำมำรถมอบกำรศึกษำท่ีมีคุณภำพดีแก่เด็กไทย พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 46.26 
ระบุวำ่ โรงเรียนรัฐ รองลงมำ ร้อยละ 26.18 ระบุวำ่ โรงเรียนเอกชน ร้อยละ 7.18 ระบุวำ่ โรงเรียนนำนำชำติ ร้อยละ 
6.87 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่แน่ใจ ร้อยละ 5.80 ระบุว่ำ โรงเรียนสำธิต ร้อยละ 5.04 ระบุว่ำ โรงเรียนสองภำษำ 
(Bilingual School) ร้อยละ 1.22 ระบุว่ำ โรงเรียนศำสนำ และโรงเรียนทำงเลือก (โรงเรียนท่ีมีระบบกำรศึกษำ 
แบบเปิดให้มีควำมยืดหยุ่น ทั้ งในด้ำนหลักสูตร กำรเรียนกำรสอน กำรประเมินผล โดยเน้นพฒันำทักษะตำม
ควำมสำมำรถเฉพำะตวัของเด็ก) ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั และร้อยละ 0.23 ระบุว่ำ โฮมสคูล (Homeschool เป็นแบบ
กำรศึกษำท่ีผูเ้รียนเลือกใชบ้ำ้นเป็นฐำนกำรเรียนรู้แทนกำรไปเรียน โดยมีพ่อแม่หรือผูป้กครองเป็นครูผูส้อน)  

ทั้งน้ีเหตุผลท่ีประชำชนเลือกประเภทของโรงเรียนท่ีสำมำรถมอบกำรศึกษำท่ีมีคุณภำพดีแก่เด็กไทย พบว่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 46.64 ระบุวำ่ ครูมีคุณภำพ รองลงมำ ร้อยละ 44.75 ระบุวำ่ หลกัสูตรท่ีทนัสมยั ร้อยละ 33.69 ระบุวำ่ 
ใกลบ้ำ้น ร้อยละ 32.46 ระบุวำ่ โรงเรียนมีอุปกรณ์กำรเรียน กำรสอนท่ีทนัสมยั ร้อยละ 31.31 ระบุวำ่ รำคำท่ีเหมำะสม 
ร้อยละ 26.48 ระบุว่ำ มีสังคมท่ีดีในโรงเรียน ร้อยละ 26.23 ระบุว่ำ ควำมปลอดภยั ร้อยละ 15.33 ระบุว่ำ เด็กไดภ้ำษำท่ี 2 
(เช่น ภำษำองักฤษ ภำษำจีน เป็นตน้) ร้อยละ 11.23 ระบุว่ำ ช่ือเสียงท่ีผ่ำนมำของโรงเรียน และร้อยละ 8.03 ระบุว่ำ 
กำรปลูกฝังคุณธรรม จริยธรรมใหแ้ก่เด็ก 

วันอาทิตย์ท่ี 18 พฤษภาคม พ.ศ. 2568 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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http://www.twitter.com/nidapollfc
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ส ำหรับกำรมีโอกำสให้บุตรหลำนหรือเยำวชนในควำมดูแลได้เขำ้เรียนในโรงเรียนตำมท่ีเลือกไว้  พบว่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 58.44 ระบุวำ่ มีโอกำสทุกคน รองลงมำ ร้อยละ 15.16 ระบุวำ่ ไม่มีใครมีโอกำส ร้อยละ 12.63 ระบุว่ำ 
มีโอกำสบำงคน ร้อยละ 11.23 ระบุว่ำ ไม่มีบุตรหลำน/เยำวชนในควำมดูแล และร้อยละ 2.54 ระบุว่ำ บุตรหลำน 
ในควำมดูแลยงัไม่ถึงวยัเขำ้โรงเรียน โดยผูท่ี้ระบุว่ำ มีโอกำสบำงคน และไม่มีใครมีโอกำส ให้เหตุผลท่ีท ำให้ 
บุตรหลำนหรือเยำวชนในควำมดูแลบำงคนหรือทุกคนไม่สำมำรถเขำ้เรียนในโรงเรียนตำมรูปแบบท่ีเลือกได้ พบว่ำ 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 56.05 ระบุว่ำ ค่ำใชจ่้ำยสูงเกินไป รองลงมำ ร้อยละ 14.16 ระบุว่ำ อยู่ไกลบำ้น ร้อยละ 8.55 ระบุว่ำ 
สอบไม่ผ่ำน และบุตรหลำน/เยำวชนในควำมดูแล ปฏิเสธท่ีจะท ำตำม ในสัดส่วนท่ีเท่ำกัน ร้อยละ 7.97 ระบุว่ำ  
รับจ ำนวนจ ำกดั และร้อยละ 4.72 ระบุวำ่ ในอดีตไม่มีโรงเรียนท่ีมีรูปแบบท่ีหลำกหลำยอยำ่งปัจจุบนั  

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนถึงหน่วยงำนท่ีจะสำมำรถช่วยเหลือประชำชนในกำรสนบัสนุน
และพฒันำกำรศึกษำให้มีคุณภำพ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 65.50 ระบุว่ำ รัฐบำล (รวมกระทรวงและขำ้รำชกำร 
ท่ีเก่ียวข้อง) รองลงมำ ร้อยละ 18.86 ระบุว่ำ ไม่มีภำคส่วนใดท ำได้ ต้องพึ่ งพำตนเอง ร้อยละ 9.54 ระบุว่ำ  
องคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน ร้อยละ 4.12 ระบุวำ่ ผูป้ระกอบกำรภำคธุรกิจ (เช่น กำรเปิดโรงเรียนเองของภำคธุรกิจ) 
ร้อยละ 1.45 ระบุวำ่ ประชำสังคม หรือ องคก์รไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 0.53 ระบุวำ่ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.63 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 17.94  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.78 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.28 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.51 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต้ และร้อยละ 7.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก โดยตัวอย่ำง ร้อยละ 47.48  
เป็นเพศชำย และร้อยละ 52.52 เป็นเพศหญิง  

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 20.38 อำย ุ26-35 ปี ร้อยละ 20.69 อำย ุ36-45 ปี ร้อยละ 29.62 อำย ุ46-59 ปี และร้อยละ 29.31 
อำยุ 60 ปีขึ้นไป โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 97.33 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 1.98 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.69 
นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 20.08 สถำนภำพโสด ร้อยละ 76.18 สมรส และร้อยละ 3.74 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  
โดยตวัอย่ำง ร้อยละ 0.76 ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ ร้อยละ 19.54 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 31.68 จบกำรศึกษำ
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 10.31 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 32.44 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.27 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 11.53 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.01 ประกอบอำชีพ
พนกังำนเอกชน ร้อยละ 25.04 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 11.68 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 14.43 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทัว่ไป/ผูใ้ช้แรงงำน และร้อยละ 20.31 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
          ตัวอย่ำง ร้อยละ 15.19 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 2.82 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 15.04  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 33.13 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 12.90  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.34 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 3.44  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.53 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.23  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.15 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 1.07  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 9.16 ไม่ระบุรำยได ้
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1. ในช่วงเวลาใกล้เปิดภาคเรียนนี ้ท่านมีความกงัวลเกี่ยวกบัอนาคตของเยาวชนไทยด้านการศึกษามากน้อยเพยีงใด  
    (เช่น การเข้าถึงระบบการศึกษา ความเท่าเทียมทางการศึกษา คุณภาพการศึกษา การสนับสนุนด้านการศึกษา  
    นโยบายด้านการศึกษา เป็นต้น) 

ความกงัวลท่ีมีต่ออนาคตของเยาวชนไทย ท้ังในเร่ืองการเข้าถึงระบบการศึกษา  
ความเท่าเทียม คุณภาพ การสนับสนุน และนโยบายด้านการศึกษา  

ร้อยละ 

ค่อนขำ้งกงัวล 30.69 
ไม่ค่อยกงัวล 25.19 
กงัวลมำก 22.21 
ไม่กงัวลเลย 21.91 

รวม 100.00 
 
2. ท่านคิดว่าโรงเรียนรูปแบบใด จะสามารถให้การศึกษาท่ีมีคุณภาพดีแก่เด็กไทยได้มากท่ีสุด 

ประเภทของโรงเรียนท่ีสามารถมอบการศึกษาทีม่ีคุณภาพดแีก่เด็กไทย ร้อยละ 
โรงเรียนรัฐ 46.26 
โรงเรียนเอกชน 26.18 
โรงเรียนนำนำชำติ 7.18 
โรงเรียนสำธิต 5.80 
โรงเรียนสองภำษำ (Bilingual School) 5.04 
โรงเรียนศำสนำ 1.22 
โรงเรียนทำงเลือก (โรงเรียนท่ีมีระบบกำรศึกษำแบบเปิดให้มีควำมยืดหยุน่ ทั้งในดำ้นหลกัสูตร  

กำรเรียนกำรสอน กำรประเมินผล โดยเนน้พฒันำทกัษะตำมควำมสำมำรถเฉพำะตวัของเด็ก) 
1.22 

โฮมสคูล (Homeschool เป็นแบบกำรศึกษำท่ีผูเ้รียนเลือกใชบ้ำ้นเป็นฐำนกำรเรียนรู้แทนกำรไปเรียน
โดยมีพ่อแม่หรือผูป้กครองเป็นครูผูส้อน) 

0.23 

ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่แน่ใจ 6.87 
รวม 100.00 
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3. เหตุผลท่ีท่านเลือกรูปแบบโรงเรียนดังกล่าว ตามข้อ 2 
เหตุผลท่ีประชาชนเลือกประเภทของโรงเรียนท่ีสามารถมอบการศึกษาท่ีมีคุณภาพดีแก่เด็กไทย ร้อยละ 

ครูมีคุณภำพ 46.64 
หลกัสูตรท่ีทนัสมยั 44.75 
ใกลบ้ำ้น 33.69 
โรงเรียนมีอุปกรณ์กำรเรียน กำรสอนท่ีทนัสมยั 32.46 
รำคำท่ีเหมำะสม 31.31 
มีสังคมท่ีดีในโรงเรียน 26.48 
ควำมปลอดภยั 26.23 
เด็กไดภ้ำษำท่ี 2 (เช่น ภำษำองักฤษ ภำษำจีน เป็นตน้) 15.33 
ช่ือเสียงท่ีผำ่นมำของโรงเรียน 11.23 
กำรปลูกฝังคุณธรรม จริยธรรมใหแ้ก่เด็ก 8.03 
หมายเหตุ: 1) เฉพำะผูท่ี้เลือกประเภทของโรงเรียนท่ีสำมำรถมอบกำรศึกษำท่ีมีคุณภำพดีแก่เด็กไทย จ ำนวน 1,220 หน่วยตวัอยำ่ง 
     2) สำมำรถเลือกตอบไดม้ำกกวำ่ 1 ขอ้ 
 
4. บุตรหลาน/เยาวชนในความดูแลของท่าน (ตั้งแต่อดีตท่ีผ่านมาจนถึงปัจจุบัน) มีโอกาสเรียนในโรงเรียน 
    รูปแบบท่ีท่านเลือกหรือไม่ เพราะเหตุใด 

การมีโอกาสให้บุตรหลานหรือเยาวชนในความดูแลได้เข้าเรียนในโรงเรียนตามท่ีเลือกไว้ ร้อยละ 
มีโอกำสทุกคน 58.44 
ไม่มีใครมีโอกำส 15.16 
มีโอกำสบำงคน 12.63 
ไม่มีบุตรหลำน/เยำวชนในควำมดูแล 11.23 
บุตรหลำนในควำมดูแลยงัไม่ถึงวยัเขำ้โรงเรียน 2.54 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้เลือกประเภทของโรงเรียนท่ีสำมำรถมอบกำรศึกษำท่ีมีคุณภำพดีแก่เด็กไทย จ ำนวน 1,220 หน่วยตวัอยำ่ง 
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5. เหตุผลใดท่ีท าให้บุตรหลาน/เยาวชนในความดูแลของท่านบางคนหรือทุกคน (ตั้งแต่อดีตท่ีผ่านมาจนถึงปัจจุบัน)  
   ไม่มีโอกาสเรียนในโรงเรียนรูปแบบท่ีท่านเลือก 

เหตุผลท่ีท าให้บุตรหลานหรือเยาวชนในความดูแลบางคนหรือทุกคน  
ไม่สามารถเข้าเรียนในโรงเรียนตามรูปแบบท่ีเลือกได้ 

ร้อยละ 

ค่ำใชจ่้ำยสูงเกินไป 56.05 
อยูไ่กลบำ้น 14.16 
สอบไม่ผำ่น 8.55 
บุตรหลำน/เยำวชนในควำมดูแล ปฏิเสธท่ีจะท ำตำม 8.55 
รับจ ำนวนจ ำกดั 7.97 
ในอดีตไม่มีโรงเรียนท่ีมีรูปแบบท่ีหลำกหลำยอยำ่งปัจจุบนั 4.72 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้มีโอกำสให้บุตรหลำนหรือเยำวชนในควำมดูแลบำงคน รวมถึงผูท่ี้ไม่มีโอกำสให้บุตรหลำน

หรือเยำวชนไดเ้ขำ้เรียนในโรงเรียนตำมท่ีเลือกไว ้จ ำนวน 339 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
6. ท่านคิดว่าภาคส่วนใดจะสามารถช่วยในการสนับสนุนและพฒันาการศึกษาให้มีคุณภาพได้มากท่ีสุด 

หน่วยงานท่ีจะสามารถช่วยเหลือประชาชนในการสนับสนุนและพฒันาการศึกษาให้มีคุณภาพ ร้อยละ 
รัฐบำล (รวมกระทรวงและขำ้รำชกำรท่ีเก่ียวขอ้ง) 65.50 
ไม่มีภำคส่วนใดท ำได ้ตอ้งพึ่งพำตนเอง 18.86 
องคก์รปกครองส่วนทอ้งถ่ิน 9.54 
ผูป้ระกอบกำรภำคธุรกิจ (เช่น กำรเปิดโรงเรียนเองของภำคธุรกิจ) 4.12 
ประชำสังคม หรือ องคก์รไม่แสวงหำก ำไร 1.45 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ 0.53 

รวม 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 113 8.63 
ภำคกลำง 235 17.94 
ภำคเหนือ 246 18.78 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 436 33.28 
ภำคใต ้ 177 13.51 
ภำคตะวนัออก 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 622 47.48 
หญิง 688 52.52 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       

อายุ จ านวน ร้อยละ 
26-35 ปี 267 20.38 
36-45 ปี 271 20.69 
46-59 ปี 388 29.62 
60 ปีขึ้นไป 384 29.31 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,275 97.33 
อิสลำม 26 1.98 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  9 0.69 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 263 20.08 
สมรส 998 76.18 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 49 3.74 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  10 0.76 
ประถมศึกษำ 256 19.54 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 415 31.68 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 135 10.31 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 425 32.44 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 69 5.27 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 151 11.53 
พนกังำนเอกชน 223 17.01 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 328 25.04 
เกษตรกร/ประมง 153 11.68 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 189 14.43 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 266 20.31 

รวม 1,310 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 199 15.19 
ไม่เกิน 5,000 บำท 37 2.82 
5,001-10,000 บำท 197 15.04 
10,001-20,000 บำท 434 33.13 
20,001-30,000 บำท 169 12.90 
30,001-40,000 บำท 70 5.34 
40,001-50,000 บำท 45 3.44 
50,001-60,000 บำท 20 1.53 
60,001-70,000 บำท 3 0.23 
70,001-80,000 บำท 2 0.15 
80,001 บำทขึ้นไป 14 1.07 
ไม่ระบุ 120 9.16 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


